

ZETI HIREK

Sos zenészek szá- 3-án 5 órai kez- et élnek, a le- nök lasztása (ügyvá- nca 2. szám JI. n. Tejes számú sz- gáztaktól tag- nykép beszo- gál- tása. — A vas- vezetés 3-án, örök a VAOSz ülést tart Arany t a város szék-

lak Szakszerve- zeti helyiségben mot indik. Je- t számában a agánál adhatók t bármely fizikai k is. — Magán- ak szervezete a gében gyorsíró Jelentkezések a rsznál adhatók rvezető tag je- anál alkalmaztak s könyvtársz- e- n délután fél 5 a szakszervezet agánál a mazot- ben újabb angol al, kezdők és ha- nkozók a szak- nál. — Orvosi a tagjai figye- én, vasárnap a neológusok Haj- rnyűlést tartá- tzt követő va- óhajtok ma je- szervezettel irodá- tómban megülszít- igazolványokért kékezzenek a tit- gyári nyugdíja- baton és vasár- érdeklőkben sür- be tag-át köny- ett. Ugyanakkor s. Arany János- ytelők szakszer- 3 órákor rendez

— Felhívás a ghibizott elvársa- n írják össze az zületet férfila- kása, foglal- g hozzuk be a ipári munkáto- jai és bizalmi- jai értékesítet tar-

nuár 6-ra, hét- Vekereszt ün- 7-én a 10- és 12-ór közötti időben

és utolsó: AN, R. LASZLO, en Vörös, Had- s. szán, II. em. 2. sz. 234. adás" nyomor- rforogogopán, 2. 205. 6; Ménes tanes.

adás: könyvesbolt, za épület.

arróképek, kparók n beszerezhető SAI-nál őr 9. Tel. 566

cserep, mezt, esőbban Katz szobozási-út 1., 2. Telefon 514.

ESZETT

m szerdán barna bőr le- nyben Oláh szót szemé- k voltak és rem a becsü- lőt, hogy a. tos iratok a fohvitalában pénzt tartá-

# NÉPLAP

## A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 3. SZÁM

VILÁG PROLETÁRIAI EGYESÜLJETEK!

1947 JANUÁR 4, SZOMBAT

### Szüntessék meg az MSZK-t!

Szabó Istvánnal, a nép képviselőjével járjuk a megyét. A nemzetgyűlési beszámoló után megnyílik a parasztság szíve, ömlenek a panaszok. Hallgatjuk a községek fájdalmát, bajait és megállapítjuk: nagyon egyeznek egymással. Valószínűleg így lenne ez akkor is, ha egy másik megyébe látogatnánk. A parasztságot mindenütt körülbelül ugyanaz szomorítja. Legtöbb az élesszavú kifogás az MSZK ellen. Ez az alszövetkezet a visszaélések tengerével árasztotta el a falvakat, a parasztság amúgyis nehéz helyzetét sok gyalázattal koseríti. Mindenütt az a kívánság: **minél előbb szüntessék meg az MSZK-t.**

Az uszóra, családokra megyén- ben is rengeteg a példa. Nézzünk csak meg néhányat. 28 forintért veszi el a parasztságtól a tengerit az MSZK, a tengerilisztet mégis 78 forintért adja. Olyan mérhetelen itt a haszna, hogy az ország legveszedelmesebb árdrágítói sem jönnének vele lépést tartani. Sok helyen beszélik, hogy három hónappal ezelőtt összeszedték a pénzt olajpogácsára, 28 forintot kellett mázsájáért fizetni. Most megérkezett az olajpogácsa, de 43.20 forintot követelnek érte. A megyét sújtó nagy takarmányhiányt így használja ki az MSZK. Különösen sok visszaélés törté- nik az állatvásárlások terén. Pontos árat szabott a kormány, hogy mennyiért kell venni az élőállat kilóját. Az MSZK által megbízott kereskedők kijátsszák a rendele- tet, mert nem kilonként veszik az állatot, hanem szemre. Így azután nem járnak rosszul. Tatár Mihály hajdúböszörményi parasztagazda tanúja volt annak, hogy egy hat és fél mázsás elsőosztályú ökröt ezer forintért vásárolt meg az MSZK megbízottja. Csak ezen az egy jószágon vagy ezer forintot, azaz 100%-ot vágott zsebre tisz- tes hasznán felül a lelkiismeretlen kereskedő.

A hajdúmegyei panaszok orszá- gosak. Hol ebben, hol abban a lapban olvassuk a felháborító hí- reket az MSZK paraszterellenes üzemleiről. A parasztság már meg- kezdte a védekezést, legutóbb Nyíregyházán határozták el Szab- olos, Szatmár, Zemplén és Hajdú vármegyék szövetkezetét, hogy az MSZK sorozatos visszaélései miatt a földjükön termelt burgonyát — az ország burgonyatermesének 80%-át — ezentúl saját maguk fogják értékesíteni.

A Hajdúság parasztjai a kor- mánytól sürgős intézkedéseket kö- vetelnek. Meg is bízták Szabó Istvánt, hogy a Nemzetgyűlésben tegye szóvá a tengernyi panaszt. Az MSZK népnyzó működése el- leni harc rajtunk eddig sem mű- lott. A Kisgazdapárton a sor, hogy a szép szölamok helyett tet- tekkel bizonyítsa: hajlandó meg- hallani a parasztság panaszát és segíti a bajlólókat annak orvoslá-

### Negyven százalék lesz a kenyérben a búza

#### Megszüntetik Hajdú megyéből az árpa kiszállítását

Tegnap délelőtt tartotta ülését a városi közellátási bizottság. Selyem Gábor szóvátette, hogy a szakszervezetet nem hívta meg az ülésre az elnökö **Öry István.** A főispán válaszában azzal véde- kezett, hogy a szakszervezet a résztvevők között nem szerepel. Ugyanakkor azonban a Paraszt- szövetség meghívást kapott, an- nak ellenére, hogy az sem szere- pel érdekképviseleti szervként. Ez a kis tévedés jellemző Debre- cen közellátási kormánybiztosára. A bizottság Debrecen közellátási helyzetével foglalkozott. **Debrecen- nek e pillanatban csak egy hére elegendő kenyérgabonakészlete van: 6 vagon búza, 10 vagon rozsa és 3 vagon árpája.**

Az MSZK kimutatása szerint a rendelkezésre állítható központi készlet 64 vagon búzát, 66 vagon rozst, 94 vagon árpát és 195 va- gon kukoricát tesz ki. Felhábo- rodva vették tudomásul a bizott- ság tagjai, hogy a közellátásügyi kormányzat igen jelentős mennyi- ségű árpát szállított el a me- gyéből — sörgyárakba, ahol sör- és malátát készítenek a kenyérbe való árpából.

Ménes János szóvátette, hogy a megye területéről elszállított 500 vagon sörárpa helyett a közellá- tási kormányzat mindössze 12 vagon gabonát szállított, ami a kenyérelátást katasztrófálissá te- szti. Tudnivaló, hogy Hajdú megye és a Tiszántúl azelőtt sem volt sörárpa termő vidék s ezt a kész- letet mindig a Duna—Tisza köz- ről szerezték be. Most azonban kétszeresen megnövekedt a helyze- tet, hogy a kenyérgabonakészlet- ből fedezik a sörgyárak szükség- letét. Követelte, hogy **azonnal szüntessék be a megye területéről az árpa szállítást, amelyet a bizottság egyhangúlag el is fogad- ott és tiltakozását fejezte ki az ilyen kormányintézkedésekkel szemben.**

A vámörlés újra megindulása a kenyérgabonaelátás tekintetében kedvező hatással lesz, mert a dézmából elég tekintélyes meny- nyiség begyűlése várható s ebből a mennyiségből január, február, március hónapok szükséglete fe- dezhető lesz, azután pedig kor- mánysegítségre van kiltatás.

Fáy Árpád elvtárs szóvátotta a **cirokkása elűnését.** Ezt a fontos népelelmezési cikket cukorkagyár- rak vásárolják fel s például a puff- faszott cirokkáért 485 forintot adnak mázsánként, holott a ci- rokkása fogyasztói — nem is ter- melői — ára 183 forint mázsán- ként.

Káldor Elza, a városi árelle- nzési ügyosztály vezetője beszá- molt az eddigi eredményes mun- káról. Ehhez Selyem Gábor szolt hozzá és kérte, hogy az árelle- nzési csoport tagjai 6 forintos na- pidíj helyett 10 forintot kapjanak. Majd a **cukrászdák ellenőrzését sürgette,** hogy tényleg csak kötő- anyagoknak használják-e a lisztet és honnan és milyen áron szerzik be a tojásszükségletüket.

A közellátási bizottság kéri a debreceni havi **sertésvágási kon- tingensnek 230-ról 400-ra való fel- emelését és a kitermelt fehérruk tartalékolására a következő hóna- pokig államegélyt, hogy a városi**

lasi költségeket fedezhessék. Egyórás vita volt ezután a haj- dúnánási Csíha-malomnak a deb- receni közellátásba való bekap- csolásáról.

Molnár József, a szakszervezet megyei titkára rámutatott arra, hogy a hajdúnánási Csíha-malom most rendkívül előnyös ajánlatot tett a város liszt szükségletének ellátására. Azonban tekintetbe kell venni, hogy a debreceni malomok a vámörlés idején is elsősorban a közellátás számára sokkal előny- telenebb helyzetben vállaltak az örlést, ezért elsősorban ezeket kell tekintetbe venni és részükre előnyt biztosítani.

Végül közvetítő indítványt fo- gadtak el: szűkebb, pártközi bi- zottságot küldtek ki, tagjai lettek **Ménes János, Pácsi Sándor, Szűcs Sándor és Jánbor Ferenc s ez a bizottság a megyei közellátási bi- zottság hasonló szűkebbkörű bi- zottságával együtt dönt a Csíha- malomnak a debreceni közellátás- ba való bekapcsolásáról.**

A közellátási bizottság végül a keverési arány újabb megállapítá- sával foglalkozott s kimondotta, hogy a változott keverési arány miatt a tengerilisztes napok szá- mát felemlők. A kenyér minősége ezzel szemben megjavul, mert 40% lesz benne a búza.

### El van zárva a határ Dálnoki Veress Lajos előtt

Dálnoki Veress Lajos ny. vezér- ezredes a karácsonyi ünnepek után valószínűleg a Dunántúl felé vette útját, mert azt remélte, hogy a dunántúli határvidéken sikerül átszöknie Ausztriába és nyugatra távoznia. A körözés következtében az összes határállomásokat értesít- tették és így Dálnoki Veress La- josnak még hamis igazolvánnyal sem

juthat át a határállomásokon. A nyomozás szála a Bakony felé vezetnek, mert ezen a vidé- ken Veress Lajosnak igen sok ba- ráta él és Köszeg környékén is sok ny. vezérkari tiszt ismerőse lakik s ezek segítségével remél- jütni a határon. De erre mind- tettek és így Dálnoki Veress La- josnak még hamis igazolvánnyal sem

### Montgomery tábornagy hosszabb ideig lesz a Szovjetunióban

A Csehszlovák TI moszkvai tudó- sítója jelenti, hogy **Montgomery** tá- bornagy hosszabb ideig tartózkodik majd Moszkvában, mint ahogy az eredetileg tervezte. A tudósító jelen- tése szerint Montgomery a szovje- tülébeli látogatását arra is felhasz- nálja, hogy tanulmányozza a szov- jet kiképző módszert s így elsősor- ban azokat a katonai intézeteket látogatja meg, amelyekben a Szov- jetunió idősebb és fiatalabb tiszt- jeit képezik ki.

juthat át a határállomásokon. A nyomozás szála a Bakony felé vezetnek, mert ezen a vidé- ken Veress Lajosnak igen sok ba- ráta él és Köszeg környékén is sok ny. vezérkari tiszt ismerőse lakik s ezek segítségével remél- jütni a határon. De erre mind- tettek és így Dálnoki Veress La- josnak még hamis igazolvánnyal sem

### Január 14-én 18 nemzet vitatja meg a német kérdést

A külügyminiszterek tanácsa nevében szétküldték a meghívó- kat a német kérdés előzetes meg- vitatására a külügyminiszterek ál- tal kiküldött külön megbízottak londoni értekezletére. A január

14-én kezdődő értekezletre 18 nemzetet hívtak meg. A meghívot- tak előterjeszhetik hazájuk állás- pontját a német békerendezéssel kapcsolatban.

### Magyar küldöttség érkezett Dániába

A Mezőgazdasági Kamara igaz- gatójának vezetésével magyar ke- reskedelmi küldöttség érkezett Kopenhágába, hogy tárgyaljon a dán-magyar kereskedelmi kaposo- latok fejlesztéséről. Magyarorszá- gi nagybányászati és mezőgaz- dasági terméket akar behozni.

14-én kezdődő értekezletre 18 nemzetet hívtak meg. A meghívot- tak előterjeszhetik hazájuk állás- pontját a német békerendezéssel kapcsolatban.

### Veszélyes 40 milliós német tömb keletkezett nyugaton

A „Humanité”, Németország an- gól-amerikai övezetének Ujévkor Göttinger gazdasági-egyesületé- vel foglalkozva megállapítja, hogy egy 40 millió lakost számláló tömb alakult meg Németország nyugati részén amely magában foglalja a volt néme birodalom legfontosabb ipari és katonai erőit. Felesleges rámutatni — írja a lap — hogy ez milyen veszélyt jelent Franciaország szempontjából.

A „Resistance” szerint a két öve- zet most életbelépett egységesítésé- mária heves visszahatást keltett Moszkvában. Szovjet körök nem nézhetik nyugtalanság nélkül, hogy hatalmas iparral és komoly tőkével rendelkező 40 milliós tömb keletke- zett, mint hogy ennek a tömb ak- lásna feltétlenül kihatása lesz egész Németország jövőjének kialakítá- sára.

### 32 vagon gépalkatrész érkezett nyugatról

Pénteken 32 vagon nyugatra hurcolt gépalkatrész érkezett vis- sza Budapestre.

A ménések lovai és a verseny- lovak január 10-én érkeznek meg Tomaromba.

### A kanadaiak többé nem angol alattvalók

Január 1-től kezdve a kanadaiak többé nem brit alattvalók, hanem kanadai állampolgárok. Ez a válto- zás abból a törvényből folyik, amelyet a kanadai parlament múlt év júniusában szavazott meg.

### Kiűrtik Alexandriát

Az egyiptomi kormány határozott ígéretet kapott, hogy a brit csapat- tok legkésőbb február közepéig te- jesen kiűrtik Alexandriát.

### Robbannak a bombák Palesztinában

A londoni rádió szerint Jela- vivban zsidó terroristák megáma- dák az angol rendőrséget és kato- naságot. A támadást visszaverék. Jeruzsálemben több bomba robbant. Kiberias hegyében és Jeru- zsálemben terroristák lángszórók- kal támadtak. A támadókat szö- verték.

A „Daily Telegraph” diplomá- ciai levelezőjének értesülése sze- rint Cunningham tábornok paleszt- inai főbiztos, aki Londonba ér- kezett, figyelmeztetni szándékozik Jones gyarmatiügyi minisztert és Bevin külügyminisztert, hogy egy- re nehezebb megfékezni Paleszti- nában a brit katonák türelmet- lenségét, akiket felháborodással tölt el az új szervezet fokozódó terrorhadjárata. A főbiztos döntő fellépést sürget Palesztinában.

### Megkerült az olimpiai zászló

Mint a németországi brit hír- szolgálat jelenti, az olimpiai zász- ló, amely az 1936. évi olimpiai játékok után Berlinben maradt, most egy berlini bank pincéjében megtalálták és Angliába a legkö- zelebbi olimpiai játékok színe- rére viszik.

### Szerdán ülést tart a mentelmi bizottság

A nemzetgyűlés mentelmi bizott- sága január 8-án ülést tart, amely- nek tárgya:

- 1. Nagy Vince nemzetgyűlési kép- viselő és társai mentelmi jogának megsértése.
- 2. Beszö Gyula, Csejey Ernő, Czúpy Bálint, Darvas József, Erös Kálmán, Erdel István, Faragó László, Futó Dezső két rendbeli, Fülöp József, Gyenes Antal, Gyulai József, Horváth Márton három rendbeli, Jocsik Lajos, Kiss Ferenc (Független Kisgazdapárt), Kovács Ferenc, Kovács József, Komlós Géza, Milassin Kornél, Pécsi József, Szabó József, Száva István és Szer- dai István három rendbeli mentel- mi ügyei.





